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Lista sobre Sistemas Lineares 
 
EXERCÍCIOS 

 

A) Resolva os sistemas pela Regra de Cramer: 
 

1) 




−=−

=+

4y3x2

5y2x
               S= {(1, 2)}                  2) 





=+

=+

9y2x5

10y3x4
               S= {(1, 2)} 

 

3) 








=−+

=+−

=+

3z2y3x3

9z3yx2

5y2x

           S= {(1, 2, 3)}              4) 








=−−

=++

−=−−

4zyx3

2z3yx

3z2y3x2

         S= {(2, 3, -1)} 

 

5) 








=−

=−

=+

3zy

5zx

10yx

                   S = {(6,4,1)}             6) 








−=−+

=−+

=+−

1z2yx2

0zyx

7zy2x3

            S= {(1,1,3)} 

 
B) Resolva os sistemas por escalonamento: 
 

1)  








=+−

=−+

=−+

6zy2x3

6z2yx2

4zyx

      .                                                     2)  








=++

=−

=+−

5z2yx

3y5x3

7zy2x5

      

 
S= {(3, 2, 1)}   S.L.P.D                                                   S= {(1, 0, 2)}   S.L.P.D. 
 

3) 








−=−+

−=−−

=++

12

332

2

zyx

zyx

zyx

      .                                                      4) 













=−+−

−=+−

=++

=+++

33

62

12

0

tyx

tzy

tyx

tzyx

     . 

 

S= {(1, -1, 2)}   S.L.P.D.                                                     S= {(2, -1, 1, -2)}   S.L.P.D. 

5) 













=+−

=+−+−

−=−+−

−=−+−

12DCB4

10DC2B3A

8DC5BA2

8D2CBA

    S={(1, 2,-1,3)  S.L.P.D.         

 

6) 













=++

=++

=−+

=++

0z3y3x

0z7y4x

0zy2x

0z2y5x2

    S= {(9z, -4z, z)   zIR}      S.L.P.I. 
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7) 








=+−

=+−

=−+

1z4yx4

2z3y2x

5z2y3x2

      S =     S.L.I.        8) 








=+−

=+−

=+−

6z2y4x2

10zy3x2

3zy2x

    S= {(11+z, 4+z, z)  z

IR}   S.L.P.I. 
 

9) 








=−+

=−+

=−−

6z2y2x6

3zyx3

1z7y3x

      S= {(1+z, -2z, z)  zIR}      S.L.P.I. 

 

10) 













=+−+−

−=−

=−+−

=++−

4tz2y5x3

6tx5

5zyx5

0tz3y2x

   S= {(-1, 0, 0, 1)}     S.L.P.D. 

 

11) 













−=+−−

−=+−+

=−−−

=+++

6tzyx3

9tz3yx2

5t3z2yx

2tzyx

   S= {(1, 2, 3, -4)}  S.L.P.D.         

12) 








=++

=−−

=++

4452

523

134

cba

cba

cba

   S= {(3, -2, 2)}  S.L.P.D. 

 

13) 








=++

=++−

=++

17z5y5x2

1zyx2

5zyx2

     S= {(1, 3-z, z)  zIR}   S.L.P.I.       14) 








=−

=+

=+

7y4x

1y3x5

3yx3

       S= {  }    

S.L.I. 
 

 
 
EXERCÍCIOS DE APRENDIZAGEM  
 
1. Determine os valores de k para que o sistema seja possível determinado: 

      









−=−+

=+−

=++

1z2kyx

4zyx3

7zyx2

                             Resp.  k  -12 

 

2. Determine os valores de k e m para que o sistema seja possível indeterminado: 

      









=+−

=−+

=++

4z2y2x

3z3kyx2

mzyx

                           Resp. k= 17  e  m= 
7

23
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3. Determine os valores de a e b para que o sistema seja incompatível: 

     








=++

=+−

=++

1543

2

3

zyx

bzyax

zyx

                            Resp. a= 1  e  b  9 

 
 
 
 
EXERCÍCIOS  
 
1. Qual o valor de p  para que o sistema admite uma única solução? 

      








=−

=++

=−+

2yx

0zpyx

4zypx

            Resp.  1−p  

 

2. Determine o valor de k  para que o sistema seja impossível: 

      








−=−

=−

=−

k3x3y2

2z2x4

1y4z3

           Resp.  5k  

 

3. Determine os valores de m  e k ,  de modo que compatível e indeterminado o 

sistema: 

            








=−+−

=+−

−=−+

kz2y4x2

4zyx3

1mzy2x

     Resp.  
5

3
=m   e  6−=k  

 

4. (Fuvest- SP) Para quais valores de a  o sistema linear abaixo admite solução: 

      








=−−

=++

=++

2az2y

az4y3x2

1zyx

         Resp.  2−=a   ou  1=a  

 

5. Para que valores de k  o sistema seguinte é compatível e determinado? 

      








−=+

=+−

=++

2kzy

3z2yx3

1z2yx

           Resp.  1k  

 
6. Classifique, quanto ao número de soluções, os seguintes sistemas homogêneos: 

      a) 




=+−

=−

086

043

yx

yx
     Resp. S.L.C.I.                        b) 









=+

=−−

=++

0y4x

0z3yx

0z2yx

          

Resp. S.L.C.D. 
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7. Calcule m para que o sistema 








=−+

=+−

=−+−

0zyx

0mzyx

0zyx

 tenha uma única solução.       

Resp. 1m  
 
 

8. Calcule a para que o sistema 




=+

=+

0ayax

0yax
 tenha infinitas soluções.        

Resp. 1,0 == aa      


